

"Lightning: Physics and Effects", Cambridge University Press, 687 p., 2003, V.A. Rakov and M.A. Uman

Errata (Rev. May 2006)

- p. 2, left column, 1<sup>st</sup> line: should be 1753, not 1752.
- p. 39, left column, 1<sup>st</sup> paragraph, 8<sup>th</sup> line from top: replace “was” with “has”.
- p. 128, Fig. 4.17, vertical axis: replace “chance” with “change”.
- p. 252, right column, 10th line from top: replace “longer” with “shorter”.
- p. 316, Fig. 8.9, caption, 3<sup>rd</sup> line from bottom: replace “branch a” with “branch A”; also in the 2<sup>nd</sup> line from bottom replace “branch b” with “branch B”.
- p. 332, Table 9.3, last column, entries for Isikawa (1961) and Bils et al. (1998): replace “bandwidth” with “response”.
- p. 401, Fig. 12.8, caption, 3rd line from top: replace “where” with “when”.
- p. 414, left column, 1<sup>st</sup> paragraph: replace “Uman et. a. (2001)” with “Uman et al. (2002).”
- p. 430, right column, 3<sup>rd</sup> entry for “Uman”: it should be “2002”, not “2001.”
- p. 432, left column, 5th line from bottom: insert “of” between “sources” and “atmospherics”.
- p. 494, right column, 3rd paragraph, 3rd line from top: replace “Aircraft” with “Airborne”.
- p. 494, Fig. 14.8, caption, last line: replace “kV” with “kV m<sup>-1</sup>”.
- p. 495, left column, 2nd paragraph, 2nd line from bottom: insert “of” between “model” and “x-ray”.
- p. 527, right column: insert “vol. 1” and “vol. 2” in the entries for Zel’dovich and Raizer (1966) and Zel’dovich and Raizer (1967), respectively.
- p. 567, left column, last paragraph, 8th row from top: replace “1995” with “1994”.

- p. 609, right column, 2nd paragraph, 8th line from bottom: replace “Indonesia” with “Malaysia”.
- p. 676, left column, “Gabrielson” entry: replace “Aerospece” with “Aerospace”; also remove the “Gunn” entry.
- p. 677, right column: remove the “Pierce and Wormell” entry.